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ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Αικατερίνη Σπυριδάκη – Βουλευτής Ν. Λασιθίου 

 

 

Αθήνα, 20 Ιανουαρίου 2026 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

Προς:  

Τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Κυριάκο Πιερρακάκη 

Τον Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης, κ. Δημήτριο Παπαστεργίου 

 

Θέμα: «Κατάρρευση της ταχυδρομικής εξυπηρέτησης στις τοπικές κοινότητες 

της Ιεράπετρας – πολίτες αναζητούν την αλληλογραφία τους σε καφενεία και 

πρατήρια καυσίμων» 

 

Κύριοι Υπουργοί, 

Σας καταθέτω ως Αναφορά το δημοσίευμα του  με τίτλο «Κάτοικοι 

τοπικών κοινοτήτων στην Ιεράπετρα αναζητούν την αλληλογραφία τους στα 

καφενεία και στα βενζινάδικα», το οποίο αποτυπώνει με ωμό και αδιαμφισβήτητο 

τρόπο τη θεσμική και λειτουργική διάλυση της καθολικής ταχυδρομικής υπηρεσίας 

σε μεγάλο μέρος του Δήμου Ιεράπετρας. 

Σύμφωνα με το δημοσίευμα, σε πλήθος τοπικών κοινοτήτων οι κάτοικοι δεν 

παραλαμβάνουν πλέον την αλληλογραφία τους κατ’ οίκον, αλλά υποχρεώνονται να 

την αναζητούν σε καφενεία, πρατήρια καυσίμων, συνεταιρισμούς ή ακόμη και από 
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ιδιώτες. Η διανομή έχει περιοριστεί σχεδόν αποκλειστικά στην καταβολή 

συντάξεων, ενώ κάθε άλλη μορφή αλληλογραφίας εγκαταλείπεται στην τύχη της, 

ως αποτέλεσμα της δραματικής υποστελέχωσης και της εγκατάλειψης των ΕΛΤΑ. 

Η εικόνα αυτή δεν αποτελεί μεμονωμένο περιστατικό ούτε «παροδική 

δυσλειτουργία». Είναι το αναμενόμενο αποτέλεσμα μιας συνειδητής πολιτικής 

συρρίκνωσης, που έχει οδηγήσει: 

– στο κλείσιμο ή την αναστολή λειτουργίας ταχυδρομικών καταστημάτων, 

– στη μετακύλιση της ευθύνης της διανομής από τα ΕΛΤΑ σε θυγατρικές ή τρίτους, 

– και τελικά στη μετατροπή μιας συνταγματικά κατοχυρωμένης καθολικής 

υπηρεσίας σε άτυπη, επισφαλή και κοινωνικά άνιση πρακτική. 

Το δημοσίευμα αναφέρει χαρακτηριστικά ότι ακόμη και η περιορισμένη 

εξυπηρέτηση που παρέχεται σήμερα γίνεται μέσω ΕΛΤΑ Courier, με ορατό τον 

κίνδυνο η αλληλογραφία να παραμένει συγκεντρωμένη στον Άγιο Νικόλαο, μακριά 

από τις τοπικές κοινότητες που υποτίθεται ότι εξυπηρετεί. Πρόεδροι κοινοτήτων 

και κάτοικοι δηλώνουν ότι η κατάσταση αυτή δεν μπορεί να συνεχιστεί και ζητούν 

την επαναφορά της στοιχειώδους ταχυδρομικής εξυπηρέτησης. 

Η εικόνα πολιτών –και μάλιστα ηλικιωμένων– που περιφέρονται για να βρουν αν 

έχουν γράμμα ή ειδοποίηση, συνιστά προσβολή της αξιοπρέπειας, παραβίαση της 

ισότιμης πρόσβασης στις δημόσιες υπηρεσίες και ευθεία αμφισβήτηση της 

υποχρέωσης του κράτους να διασφαλίζει την καθολική ταχυδρομική υπηρεσία, 

ιδίως σε απομακρυσμένες και αγροτικές περιοχές όπως το Λασίθι. 

Η συνεχιζόμενη απαξίωση των ΕΛΤΑ στο Λασίθι δεν είναι απλώς διοικητικό 

πρόβλημα. Είναι πολιτική επιλογή με σοβαρές κοινωνικές συνέπειες, που βαθαίνει 

τις ανισότητες, επιταχύνει την ερημοποίηση της υπαίθρου και υπονομεύει την 

εμπιστοσύνη των πολιτών στο κράτος. 

Ζητείται από τα αρμόδια Υπουργεία να τοποθετηθούν άμεσα και υπεύθυνα για: 

– τη δραματική υποβάθμιση της ταχυδρομικής εξυπηρέτησης στις τοπικές 

κοινότητες της Ιεράπετρας, 
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– το μέλλον των ΕΛΤΑ στο Λασίθι, 

– και τα συγκεκριμένα μέτρα που προτίθενται να λάβουν ώστε να αποκατασταθεί η 

καθολική, τακτική και αξιοπρεπής διανομή αλληλογραφίας. 

Οι τοπικές κοινωνίες δεν αντέχουν άλλες «λύσεις ανάγκης», άλλες μετακυλίσεις 

ευθύνης και άλλες σιωπές. Η κατάσταση που περιγράφεται στο δημοσίευμα είναι 

θεσμικά απαράδεκτη και πολιτικά εκτεθειμένη και απαιτεί άμεση παρέμβαση. 

Επισυνάπτεται το σχετικό δημοσίευμα. 

 

Η Αναφέρουσα Βουλευτής 

 

Αικατερίνη (Κατερίνα) Σπυριδάκη 
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Κάτοικοι τοπικών 
κοινοτήτων στην Ιεράπετρα 
αναζητούν την αλληλογραφία 
τους στα καφενεία και στα 
βενζινάδικα 
20.01.2026	/	13:09	

Μια επαναλαμβανόμενη κατάσταση και δύσκολα 
διαχειρίσιμη βιώνουν πρόεδροι τοπικών κοινοτήτων και 
κατ  ́επέκταση και οι κάτοικοι αρκετών χωριών του 
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Δήμου της Ιεράπετρας σχετικά με την επίδοση των 
ταχυδρομικών τους φακέλων. 

Τον τελευταίο ενάμιση χρόνο όπως δηλώνει ο πρόεδρος 
της κοινότητας Ανατολής κ. Ζαχαρόπουλος η κατάσταση 
είναι απερίγραπτη λόγω της μείωσης προσωπικού στα 
τοπικά ΕΛΤΑ με αποτέλεσμα ο ταχυδρόμος να πηγαίνει 
στα σπίτια μόνο τις συντάξεις των ηλικιωμένων και οι 
φάκελοι της αλληλογραφίας να καταλήγουν σε τοπικά 
καφενεία και τελευταίως στο γραφείο της τοπικής 
κοινότητας ώστε να προσέρχεται από εκεί ο κόσμος και 
να τους λαμβάνει μεταξύ εκατοντάδων φακέλων! Μια 
πρόταση που σκέφτηκε ο πρόεδρος είναι να πληρώνουν 2 
φορές το μήνα ένα άτομο ώστε να μεταφέρει την 
αλληλογραφία πόρτα-πόρτα. 

Η κατάσταση παραμένει η ίδια και το τελευταίο τρίμηνο, 
αφού η πόλη της Ιεράπετρας πια δεν έχει ΕΛΤΑ και την 
ευθύνη της αλληλογραφίας την ανέλαβε η ΕΛΤΑ courier με 
τον κίνδυνο πολύ εύκολα να χαθεί αυτή η δυνατότητα και 
τα γράμματα να παραμένουν στο κεντρικό ΕΛΤΑ στον Άγιο 
Νικόλαο. 

Η ίδια απαράδεκτη εικόνα παρατηρηται  και σε άλλα 
χωριά όπως το Καβούσι που οι κάτοικοι πάνε και τα 
παίρνουν από το συνεταιρισμό, το Κεντρί που τα παίρνουν 
από το καφενείο ή στο Κάτω Χωριό, το Πάνω Χωριό και 
τα Παπαδιανά που τα λαμβάνουν από το κοντινότερο 
πρατήριο υγρών καυσίμων αλλά και από σπίτι που 
καλείται ο ιδιοκτήτης να παραδώσει στον καθένα το 
φάκελό του, όπως ανέφερε ο πρόεδρος του Κάτω Χωριού 
κ. Μαυρής! 
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Οι ίδιοι οι πρόεδροι των χωριών πέρα από το ότι ζητούν η 
κατάσταση να επανέλθει στα κανονικά επίπεδα που ήταν 
πριν λίγα χρόνια με πλήρη εξυπηρέτηση ισότιμα όλων των 
πολιτών, αναφέρουν ότι το θέμα θα το μεταφέρουν στο 
δημοτικό συμβούλιο για κοινή επίλυση. Ο αντιδήμαρχος κ. 
Κουγιουμουτζάκης αναφερόμενος στο θέμα μιλώντας στο 
Ράδιο Λασίθι, δεσμεύτηκε ότι το ζήτημα θα το δουν στη 
δημοτική αρχή εξετάζοντας όλες τις παραμέτρους ακόμα 
και αν χρειαστεί να τοποθετήσουν ταχυδρομικές θυρίδες 
ανά χωριό για να εξυπηρετήται ο κόσμος με τη δική του, 
όπως συμβαίνει σε πολλές άλλες περιοχές. 

	




